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Пленарное заседание
Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, Актовый зал КемГУ, 1000.
Докладчики: 

1. Приветственное слово участникам конвента  Заместителя начальника департамента образования и науки Кемеровской области по науке и профессиональному образованию, кандидата юридических наук Кониченко Елены Борисовны. 

2. Доклад Проректора по научной работе КемГУ, д.б.н., профессора  Дружинина Владимира Геннадьевича.
3. Доклад генерального директора ОАО "Кузбасский технопарк", кандидата технических наук Муравьева Сергея Александровича.

4. Доклад  основателя и руководителя компании "Сорбенты Кузбасса", члена экспертно-консультативного совета по делам молодежи при полномочном представителе Президента в Сибирском Федеральном Округе Бервено Александра Викторовича.
Секция «Горное дело. Строительство. Машины и оборудование»
Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. 6316 а, 1100. 
Эксперт:
Доктор технических наук, заведующий лабораторией угольной геотехники         Института угля Сибирского отделения РАН – Аксенов Владимир Валерьевич.

Почетный работник угольной промышленности,
Лауреат государственной премии в области науки и техники,
Заслуженный работник Минтопэнерго, д.т.н., профессор кафедры разработки месторождений полезных ископаемых КузГТУ – Ремезов Анатолий                          Владимирович.
Участники секции: 

Бегляков Вячеслав Юрьевич Обоснование необходимости создания внешнего движителя для базового технического средства геовинчестерной технологии (геохода). Юргинский технологический институт (филиал) Национального исследовательского Томского политехнического университета, г. Томск.
Блащук Михаил Юрьевич Особенности определения неравномерности вращающего момента трансмиссии геохода с гидроцилиндрами. Юргинский технологический институт (филиал) Национального исследовательского Томского политехнического университета, Институт угля СО РАН, г. Кемерово.
Бородулин Дмитрий Михайлович Моделирование непрерывного процесса смешения сыпучих материалов с соотношением смешиваемых компонентов 1:100. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Ермаков Савватей Сергеевич Разработка и исследование режимов работы углекислотной установки для охлаждения рыбы на рыбодобывающих судах. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.

Кондратенко Юлия Александровна Характеристики барзасского сапропелитного угля по данным гравиметрического анализа. Институт угля СО РАН, г. Кемерово.
Мурзин Дмитрий Александрович Органолептический контроль и расширение его возможностей в диагностике горно-шахтного оборудования. Филиал Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф. Горбачева в г. Прокопьевске.
Пудов Евгений Юрьевич Энергосберегающий ковш экскаватора. Филиал Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф. Горбачева в г. Прокопьевске.
Троценко Елена Викторовна, Троценко Ольга Викторовна Определение технического состояния редукторов ленточных конвейеров по состоянию масла. Филиал Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф. Горбачева в г. Прокопьевске.
Тимофеев Вадим Юрьевич Обоснование концептуального варианта схемного решения привода геохода с волновой передачей с промежуточными телами качения с полым валом. Юргинский технологический институт (филиал) Национального исследовательского Томского политехнического университета, г. Юрга.
Тимшин Андрей Николаевич Идентификация динамических параметров технологической системы для выбора инструмента виброустойчивых конструкций на этапе подготовки буровзрывных работ. Филиал Кузбасского государственного технического университета имени Т.Ф. Горбачева в г. Прокопьевске.
Секция «Экология»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. Читальный зал библиотеки КемГУ, 1100 .
Эксперты:
Заведующая лабораторией биомониторинга Института экологии человека СО РАН, д.б.н. – Неверова Ольга Александровна,
Старший научный сотрудник лаборатории биотехнологии Института эко-логии человека СО РАН, к.м.н. - Ларин Сергей Анатольевич.  

Участники секции: 

Баканова Марина Леонидовна Общая характеристика группы больных раком легкого, поступивших на лечение в Кемеровский областной онкологический диспансер в период 2007-2011 гг.  Институт экологии человека СО РАН,                   г. Кемерово.

Красильникова Ксения Сергеевна Влияние полиморфизма гена фермента I фазы биотрансформации ксено- и эндобиотиков и антител к ним на формирование врожденных пороков развития плода. Институт экологии человека               Сибирского отделения РАН, г. Кемерово.

Ладик Елена Александровна Гигиеническая оценка фактического питания лиц умственного труда. Кемеровская государственная медицинская академия, г. Кемерово.

Лесина Майя Леонидовна, Новоселова Анастасия Александровна Экологические и биотехнологические аспекты переработки твердых органических отходов в биоудобрение. Кузбасский государственный технический университет, г. Кемерово.
Николаенко Руслан Абдулмеджидович, Жолбарысов Исахан Амантаевич Исследование энергетической эффективности промышленного теплового пункта, в частности при внедрении в технологическую схему пластинчатых теплообменных аппаратов. Семипалатинский государственный университет имени Шакарима, г. Семей, Казахстан.

Петрова Анна Леонидовна Автотранспорт как источник загрязнения атмосферного воздуха в г. Кемерово. Кемеровская государственная медицинская академия, г. Кемерово.

Процан Александр Павлович, Мусатаев Ермек Қайратулы Экологические аспекты использования жидкого топлива в энергетике. Семипалатинский государственный университет имени Шакарима, г. Семей, Казахстан.
Розалёнок Татьяна Александровна Фейверки и их влияние на экологию.   Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Рыжкова Анастасия Владимировна Полиморфизм генов ферментов репарации ДНК у некурящих больных раком легкого. Институт экологии человека СО РАН.

Савченко Яна Александровна Цитогенетический анализ у рабочих теплоэнергетического комплекса. Институт экологии человека, г. Кемерово.

Тухфатуллин Евгений Закиевич Снижение техногенной нагрузки на окружающую среду г. Прокопьевска. Кузбасский государственный технический университет, г. Кемерово.

Уфимцев Владимир Иванович Техногенное ландшавтообразование и восстановление лесных экосистем в Кузбассе. Институт экологии человека СО РАН, г. Кемерово.
Секция «Пищевая промышленность»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. 2321, 1100. 
Эксперты:
Декан технологического факультета, доктор технических наук, профессор кафедры технологии бродильных производств и консервирования – Киселева Татьяна Федоровна,
Заместитель декана по научной работе, кандидат технических наук –                          Мышалова Ольга Михайловна.
Участники секции: 
Вечтомова Елена Александровна Осветление напитков хитозаном. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Дюжев Александр Владимирович, Васильева Ирина Николаевна Разработка безалкогольного газированного напитка «Шорли» с использованием плодово-ягодных полуфабрикатов. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Задорожный Алексей Анатольевич Основные функции белка в организме человека Кемеровский технологический институт пищевой промышленности,                г. Кемерово.
Иголинская Ольга Андреевна, Бастрон Елена Владимировна Сравнительный анализ  виноградных вин с целью выявления их фальсификации. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Казаков Илья Олегович, Цветков Е. В. Исследование процесса сбраживания и оценка качества напитков на основе зернового сырья. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Косых Юлия Петровна Повышение выхода овощного сока с использованием биокаталитических способов воздействия на мезгу. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово. 

Курносова Мария Викторовна Технологические и технические особенности теплорадиационного обезвоживания жидких молочных продуктов. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Овсянникова Евгения Александровна Исследование влияния степени размораживания на диффузионные свойства плодово-ягодного сырья. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Осипова Мария Олеговна Особенности химического состава и функционально-технологических свойств мяса маралов. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Топакова Алена Владимировна, Сухинина Екатерина Николаевна Оптимизация состава пищевых концентратов на основе зернового и плодовоовощного сырья. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности,                 г. Кемерово.
Ушакова Анастасия Сергеевна  Технология производства компотов из сухофруктов. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово.
Секция «Сельское хозяйство»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. 6317, 1100.
Эксперты:
Доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры химии Кемеровского государственного сельскохозяйственного института – Пинчук Людмила                    Григорьевна,
Заведующий кафедрой биотехнологии Кемеровского государственного сельскохозяйственного института, кандидат сельскохозяйственных наук, доцент – Рассолов Сергей Николаевич. 
Участники секции: 
Алексеева Алина Игоревна Морфологический состав яиц перепелов. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.
Амонов Розмурат Амонмуратович Экологические аспекты утилизации отходов для сельского хозяйства Кузбасса. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.
Багно Ольга Александровна Яичная продуктивность перепелов при скармливании микродобавок селена и йода. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.

Гаазе Зоя Владимировна Особенности биометаногенеза. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.
Казакова Мария Андреевна, Кузнецов Антон Юрьевич Использование иммунонутриентов в животноводстве. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.
Позднякова Ольга Георгиевна Применение гуминовых препаратов из торфа в растениеводстве. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.
Ракина Мария Сергеевна Биоресурсный потенциал фасоли из коллекции мирового генофонда Всероссийского научно-исследовательского института растениеводства им. Н.И. Вавилова. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.
Степанов Алексей Алексеевич Определение наиболее продуктивной породы и максимально ориентированного способа содержания кроликов в климатических условиях Кемеровской области. Кемеровский институт (филиала) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово.
Сигачева Мария Александровна Влияние предпосевного озонирования семян пшеницы на элементарный состав зерна. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.
Яковченко Марина Александровна Исследование содержания тяжелых металлов в почвенном покрове и растительности рекультивированных территорий угольного разреза ООО «Участок «Коксовый» г. Киселевска Кемеровской области. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт,           г. Кемерово.
Секция «Экономика и инновационное предпринимательство»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. Зал заседаний Ученого Совета КемГУ, 1100. 
Эксперты:

Проректор по научной и инновационной работе КемИ (филиала) РГТЭУ, д.э.н., профессор – Кудряшова Ирина Анатольевна,
Проректор по научной работе Кемеровского ГСХИ, к.э.н., доцент – Ганиева Ирина Александровна.
Участники секции: 

Кочнев Антон Иванович Государственная политика как фактор формирования инновационного вектора развития экономики. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.

Давыдова Дарья Сергеевна Проблемы инновационного развития региона (на примере Кемеровской области) Кемеровский государственный университет,                    г. Кемерово

Костюкова Анастасия Романовна Стимулирование инновационного развития предприятий на основе модели оценки чистой эффективности. Кемеровский институт (филиала) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово.

Мичурина Анастасия Сергеевна Особенности мотивации разработчиков инновационной продукции (технологий). Кемеровский государственный университет, г. Кемерово

Суслова Светлана Сергеевна Теория и практика коммерциализации инновационных проектов. Кемеровский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово.

Саблин Кирилл Сергеевич Продуктивный и перераспределительный типы инновационного предпринимательства. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово

Полябин Сергей Викторович Бизнес-идеи с использованием технологии биометрического сканирования. Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева
Фурсов Алексей Евгеньевич Особенности налогообложения инновационной деятельности. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.

Помошников Алексей Евгеньевич Проблемы развития отрасли телефонной связи России. Кемеровский институт (филиала) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово.

Гапонова Дарья Олеговна, Курзанцева Екатерина Евгеньевна, Мустафина Алиса Юрьевна Инновационные подходы к организации предприятия в сфере краеведческого туризма. Кемеровский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово. 

Колеватова Анастасия Владленовна Туристический продукт «Кемерово индустриальный». Кемеровский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово. 

Алабина Татьяна Александровна Оценка влияния структуры розничного кредитного портфеля на результаты деятельности банка на основе эконометрического моделирования (на примере Кемеровского отделения №8615 Сбербанка России ОАО). Кемеровский государственный университет, г. Кемерово
Арутюнян Карине Феликсовна Состояние и тенденции сделок слияния и поглощения в банковском секторе России. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово

Фахрисламова Елена Ивановна Тенденции развития торгового сегмента Кемеровской области. Кемеровский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово. 

Миронова Дарья Геннадьевна, Березова Любовь Сергеевна Какую зарплату хочешь ты? Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт,    г. Кемерово.

Чечин Владимир Владимирович Куда движется мировая экономика? Кемеровский государственный университет, г. Кемерово

Григорьева Екатерина Александровна Организационные подходы к постановке системы внутрихозяйственного контроля в коммерческой организации. Кемеровский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово. 

Карпова Ольга Сергеевна Необходимость формирования бухгалтерской системы организациями, применяющими упрощенную систему налогообложения. Кемеровский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово. 

Кем Ирина Владимировна Основные направления улучшения финансового равновесия между активом и пассивом баланса КОАО «АЗОТ». Кемеровский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово. 

Костина Евгения Владимировна Влияние городской атмосферы на человеческий капитал. Кемеровский институт (филиала) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово.

Кандилджян Анаида Акоповна Транснациональная преступность как угроза международной и национальной безопасности. Кемеровский институт (филиал) Российского государственного торгово-экономического университета,                 г. Кемерово.
Секция «Энергетика»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. 2206, 1100.
Эксперты:

Заведующий кафедрой электроснабжения горных и промышленных предприятий Кузбасского государственного технического университета имени                      Т.Ф. Горбачева, канд. техн. наук, ст. научн. сотр. – Ефременко Владимир  Михайлович,

Начальник отдела по связям с общественностью филиала ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС»  –  Бритвина Наталья Николаевна.
Участники секции: 

Храмцов Роман Анатольевич Норматив электропотребления как средство борьбы с хищением электроэнергии. Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС», г. Кемерово.  (Выступление вне конкурса).

Наумкин Роман Борисович, Медведев Михаил Сергеевич Повышение эффективности функционирования системы учета электроэнергии в бытовом секторе. Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС», Кузбасский государственный  технический университет имени Т.Ф. Горбачева, г. Кемерово.

Гареев Алексей Ревкатович Анализ отказоустойчивости приборов учета электроэнергии. Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС», г. Кемерово.

Беляевский Роман Владимирович Повышение эффективности компенсации реактивной мощности путем оптимизации размещения компенсирующих устройств.  Кузбасский государственный  технический университет имени  Т.Ф. Горбачева, г. Кемерово.

Медведев Михаил Сергеевич, Наумкин Роман Борисович Исследование алгоритмов предоставления коммунальных услуг. Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС», Кузбасский государственный  технический университет имени Т.Ф. Горбачева, г. Кемерово.

Гуценаев Денис Александрович Быстровозводимые опоры воздушных линий электропередач напряжением 35-110 киловольт. Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС», г. Кемерово.

Ровенский Роман Владимирович, Наумкин Роман Борисович Оптимизация работы трансформаторов на ТП 6(10)/0,4 кВ путем их перестановки в электрической сети. Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС»,                    г. Кемерово.

Конев Константин Геннадьевич, Наумкин Роман Борисович Реализация программы энергосбережения в филиале ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС». Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС»,                           г. Кемерово.

Наумкин Роман Борисович Система АИИС КУЭ в бытовом секторе как инструмент повышения эффективности передачи электроэнергии. Филиал ОАО «МРСК Сибири» – «Кузбассэнерго – РЭС», Кузбасский государственный  технический университет имени Т.Ф. Горбачева, г. Кемерово. 
Секция «Медицина и биотехнологии»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. 6320, 1100. 
Эксперты:

Заведующий лабораторией критических состояний ФГБУ «Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» СО РАМН, д.м.н. – Шукевич Дмитрий Леонидович, 
Заведующий кафедрой нормальной физиологии ГБОУ ВПО КемГМА МЗ РФ, д.м.н., проф. – Кувшинов Дмитрий Юрьевич.

Участники секции: 

Акентьева Татьяна Николаевна Модификация хирургической нити с целью профилактики послеоперационных осложнений. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН,    г. Кемерово.

Бадьина Ольга Сергеевна Центр здоровья для детей – новые возможности профилактической работы в педиатрии. Управление здравоохранения администрации города Прокопьевска, г. Прокопьевск. 

Беленькова Юлия Александровна Оценка отдаленного прогноза у больных инфарктом миокарда, подвергшихся чрескожным коронарным вмешательствам, в зависимости от наличия сахарного диабета 2 типа. Научно-исследовательский институт  комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Белик Екатерина Владимировна Адипокины и метаболические маркеры инсулинорезистентности у пациентов с инфарктом миокарда. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Быкова Ирина Сергеевна Перспективы применения генетических маркеров при прогнозировании осложнений инфаркта миокарда. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Дылева Юлия Александровна особенности  липидного профиля  крови у пациентов с инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST на фоне многососудистого поражения коронарного русла. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Захарова Юлия Викторовна. Критерии выбора пробиотических препаратов для вич-инфицированных детей. Кемеровская государственная медицинская академия МЗ РФ, г. Кемерово.

Казанцев Антон Николаевич Увеличение времени жизнеспособности ампутированных конечностей крысы под действием перфторана, повышение вероятности их приживления после длительной гипоксии. Кемеровская государственная медицинская академия МЗ РФ, г. Кемерово.

Корок Екатерина Викторовна Влияние коронарной ангиографии и превентивной реваскуляризации миокарда на риск кардиальных осложнений при оперативных вмешательствах на брюшной аорте. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых  заболеваний СО РАМН,                 г. Кемерово.
Кочергина Анастасия Михайловна Отдаленные результаты различных тактик ведения острого коронарного синдрома у больных старших возрастных групп. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Кочергин Никита Александрович Сравнительный анализ госпитальных результатов чрескожного коронарного вмешательства с использованеим трансрадиального и  трансфеморального доступов у пациентов с острым коронарном синдромом. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Липова Юлия Сергеевна Организация и планирование профилактической ортодонтии  детям  школьного возраста. Кемеровская государственная медицинская академия МЗ РФ, г. Кемерово.

Лузина Наталья Викторовна Выявление множественной лекарственной устойчивости микобактерии туберкулеза моллекулярно-генетическим тестом GENEXPERT MTB/RIF. Кемеровский областной клинический противотуберкулезный диспансер, г. Кемерово.
Майорова Марина Олеговна Особенности отношения к болезни пациентов  с туберкулезом в сочетании с вич-инфекцией.  Кемеровская государственная медицинская академия МЗ РФ, г. Кемерово.

Новоселова Марина Владимировна Особенности получения лактоферрина человека в бактериальных клетках E.COLI. Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, г. Кемерово

Осяев Николай Юрьевич Антимикробная активность макробазидиомицета вёшенки. Кемеровская государственная медицинская академия МЗ РФ,                          г. Кемерово.

Печерина Тамара Борзалиевна Значимость биологических маркеров при разработке моделей риск-стратификации пациентов с инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST. Кемеровская государственная медицинская академия МЗ РФ, Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых  заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Портнов Юрий Михайлович Применение перфузионной компьютерной томографии в оценке послеоперационного состояния мозгового кровообращения. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Севостьянова Виктория Владимировна Свойства тканенженерного сосудистого графта малого диаметра из поликапролактона. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Федорова Юлия Сергеевна Современные перспективы получения и исследования новых лекарственных растительных препаратов. Кемеровская государственная медицинская академия МЗ РФ, г. Кемерово.

Хрячкова Оксана Николаевна Значимость изучения нарушений фосфорно-кальциевого обмена у пациентов с приобретенными пороками сердца. Научно-исследовательский институт комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний СО РАМН, г. Кемерово.
Секция «Информационные технологии и 
математическое моделирование»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. 2130 в, 1100.
Эксперты:
Старший преподаватель Кемеровского государственного университета, к.ф.-м.н. – Гейдаров Назим Абульфатович,

Начальник отдела инновационных технологий Кемеровского государственного сельскохозяйственного института – Ижмулкина Екатерина Александровна.

Участники секции: 

Андреева Наталья Вадимовна Информационно – математические модели загрязнений окружающей среды угледобывающих регионов. Институт вычислительных технологий Сибирского отделения Российской академии наук (Кемеровский филиал), г. Кемерово.
Балдин Сергей Сергеевич Информационная система расчета оптимального распределения нагрузок между агрегатами тепловых электростанций. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Барбара Анна Дмитриевна Автоматизированная интеллектуальная информационная система комплексной оценки потенциала инженерно-технических работников. Кузбасский государственный технический университет имени               Т. Ф. Горбачева (Междуреченский филиал), г. Междуреченск.
Галеев Артем Равильевич Подходы к автоматизации оценки новизны и актуальности научных исследований. НИИ «Комплексных проблем сердечно-сосудистых заболеваний» Сибирского отделения РАМН, г. Кемерово. (Выступление вне конкурса).
Голышева Анна Андреевна Информационная система расчета оптимального распределения нагрузок между агрегатами тепловых электростанций. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Желнерович Денис Андреевич Расчет движения и прогрева вязкой несжимаемой жидкости в трехмерном цилиндрическом канале. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Лошкарева Ольга Васильевна Разработка геоинформацинной системы для прогнозирования сроков восстановления биологической продуктивности техногенных ландшафтов. Кемеровский государственный сельскохозяйственный институт, г. Кемерово.
Малышенко Ольга Владимировна Численное решение задачи об управлении температурой на границе. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Полякова Ольга Рамазановна Цифровое моделирование сложных стохастических объектов на основе теории непрерывных дробей. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Родина Мария Сергеевна Неоднородный газ в подземном газификаторе: течение и состав. Государственная служба по надзору и контролю в сфере образования Кемеровской области, г. Кемерово.
Сарапулова Татьяна Викторовна Имитационное моделирование объединения регионов. Кузбасский государственный технический университет имени      Т. Ф. Горбачева, г. Кемерово.
Сидорова Елена Васильевна СТеК система тестирования Кемеровского государственного университета. Кемеровский государственный университет,                    г. Кемерово.
Тайлакова Анна Александровна Автоматизированная система для проектирования, паспортизации и оценки технического состояния автомобильных дорог общего назначения. Кузбасский государственный технический университет имени Т. Ф. Горбачева, г. Кемерово.
Тарасова Кристина Александровна Построение модели максимизации уровня общественного здоровья населения с помощью интегрального показателя. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Секция «Углехимия и прикладная химия»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, 
ауд. 8201, 1100.
Эксперты:

Ученый секретарь ИУХМ СО РАН, к.х.н. – Козлов Алексей Петрович,

Декан Химического факультета КемГУ, д.х.н., профессор – Мороз Александр Аникеевич,
Профессор кафедры химической технологии твердого топлива и экологии  КузГТУ, д.х.н. – Трясунов Борис Григорьевич.
Участники секции: 

Балабащук Иван Валерьевич, Просвиркина Елена Владимировна, Харченко Елена Николаевна Исследование свойств пигментного диоксида титана. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Бервено Александр Викторович,  Бервено Виктор Петрович Углеродные нанопористые сорбенты для выделения водорода из попутных нефтяных и коксовых газов методом короткоцикловой безнагревной адсорбции. ООО "Сорбенты Кузбасса", г. Кемерово. Институт углехимии и химического материаловедения СО РАН, г. Кемерово.

Гаврилюк Оксана Максимовна, Исмагилов Зинфер Ришатович, Семенова Светлана Александровна Модифицирование каменноугольной смолы закисью азота. Институт   углехимии и химического материаловедения СО РАН,                    г. Кемерово. Кузбасский государственный технический университет, г. Кемерово.
Зюзюкина Елена Николаевна, Пугачев Валерий Михайлович, Захаров Юрий Александрович Стадийность синтеза наноразмерных систем Fe-Co. Институт   углехимии и химического материаловедения СО РАН, г. Кемерово. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Кравцов Владимир Павлович Получение топливных брикетов из отходов коксохимических производств. Институт   углехимии и химического материаловедения СО РАН, г. Кемерово. Кемеровский научный центр СО РАН, г. Кемерово.
Лапсина Полина Валентиновна Синтез наноструктурированных частиц никеля, кобальта и их систем из кристаллических карбонатов. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Самаров Александр Владимирович, Улихин Артем Сергеевич, Матейшина Юлия Григорьевна, Барнаков Чингиз Николаевич Синтез и исследование высокопористых аморфных углеродных материалов для изготовления электродов суперконденсаторов. Институт   углехимии и химического материаловедения СО РАН, г. Кемерово. Институт химии твердого тела и механохимии СО РАН, г. Новосибирск.

Сатубаев Айдос Асќар±лы Оценка энергетической ценности угля месторождений Республики Казахстан на основе термодинамических показателей. Семипалатинский государственный университет имени Шакарима, г. Семей.
Фурега Роман Игоревич, Нурмухаметов Денис Рамильевич, Лисков Игорь Юрьевич Разработка рецептуры материала на основе бризантных взрывчатых веществ и наночастиц энергоемких материалов чувствительных к лазерному воздействию. Институт   углехимии и химического материаловедения                        СО РАН, г. Кемерово.

Хакимов Руслан Ринатович Реологические свойства дисперсий углеродных нанотрубок в каменноугольном поглотительном масле. Институт   углехимии и химического материаловедения СО РАН, г. Кемерово.
Секция «Гуманитарные науки»

Место и время проведения: Кемеровский государственный университет, ауд. 2206 а, 1100. 
Эксперты:

Кандидат исторических наук, старший научный сотрудник лаборатории археологии Института экологии человека СО РАН – Герман Павел Викторович,

Заведующий кафедрой иностранных языков, к. культурологии КемГУКИ – Межова Марина Вячеславовна,

Кандидат философских наук, доцент кафедры философии и социологии Кемеровского института РГТЭУ – Попов Сергей Иванович.
Участники секции: 

Баштанник Сергей Васильевич Виды и правовой статус культурных ценностей  в российском законодательстве. Институт экологии человека СО РАН, г. Кемерово. 

Савельева Анна Сергеевна Историографический опыт определения палеометаллургического статуса  археологических памятников северо-западного Саяно-Алтая. Институт экологии человека СО РАН, г. Кемерово.
Смирнова Маргарита Алексеевна Инновация в социальной работе: инкубатор для будущего пенсионера. Кемеровский государственный университет,               г. Кемерово.
Никульникова Анна Сергеевна Эволюция подходов к управлению каче-ством. Сибирский институт – филиал  Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (РАНХиГС), г. Новосибирск.
Красилова Анастасия Юрьевна Некоторые аспекты форми-рования корпоративной культуры вуза. Кемеровский государственный университет культуры и искусств, г. Кемерово.
Васильченко Анастасия Игоревна Организация внеурочной деятельности экологической направленности обучающихся в соответствии с ФГОС ООО. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Ефремова Ольга Николаевна Феномены тревоги и страха: дифференцирую-щие критерии. Кемеровский государственный университет, г. Кемерово.
Давыдова Анастасия Александровна Этнохудожественное образование. Содержание, функции, понятие. Кемеровский государственный университет культуры и искусств, г. Кемерово.
Бугеря Мария Анатольевна Воспитание в семье на основе традиций народной художественной культуры. Кемеровский государственный университет культуры и искусств, г. Кемерово.
Чиспиякова Кристина Владимировна Особенности бытования шорского фольклора среди молодежи шорской национальности. Кемеровский государственный университет культуры и искусств, г. Кемерово.
Прищепа Ольга Николаевна Фронтовой эпистолярий и его роль в формировании духовно-нравственных качеств современной молодежи (инновационный подход к анализу языковой личности). Кемеровский государственный университет г. Кемерово.

Ильина Анастасия Андреевна «Список» как жанр естественной письменной речи. Кемеровский государственный университет,  г. Кемерово. 

Калинин Степан Сергеевич Семантическая структура номинаций образа германо-немецкой женщины в древнегерманской фольклорной традиции. Кемеровский государственный университет,  г. Кемерово. 

Варламенко Илья Геннадьевич Фоносемантические особенности в англо-язычных литературных сказках о медведях.  Кемеровский государственный университет,  г. Кемерово. 

Кучумова Вера Павловна Вербализация музыкальных произведений в англоязычных художественных текстах в аспекте когнитивно-стилистического подхода. Кемеровский государственный университет,  г. Кемерово. 

Фомин Анатолий Анатольевич Языковые средства преодоления когнитивного диссонанса в экспрессивном речевом акте «Предложение руки и сердца» (на материале романа P. G. Wodehouse “Summer Moonshine”). Кемеровский государственный университет,  г. Кемерово. 

Назаровская Маргарита Сергеевна Басня как жанр современного интер-нет-фольклора (на материале английского языка). Кемеровский государственный университет,  г. Кемерово. 

Степанов Алексей Алексеевич Анализ никнеймов пользователей  социальной сети «Вконтакте» с позиции проявления индивидуальности и неповторимости личности. Кемеровский институт (филиала) Российского государственного торгово-экономического университета, г. Кемерово.
Тимофеева Ася Александровна  Новые тенденции в женском отечествен-ном костюме начала ХХ века: культурный унисекс. Кемеровский государственный университет культуры и искусств, г. Кемерово.
Коровина Ксения Александровна Актуальность портрета и его современные интерпретации.  Кемеровский государственный университет культуры и искусств, г. Кемерово.
Аксенова Вера Викторовна Декоративно-прикладное творчество народов Камчатского края. Кемеровский государственный университет культуры и искусств, г. Кемерово.
Резанцева Ирина Васильевна, Тоненчук Нина Александровна Перспективы возрождения кемеровской лаковой росписи по металлу. Кемеровский государственный университет культуры и искусств, г. Кемерово.
Казанцева Ирина Сергеевна Стилистические особенности здания Дворца труда А.Д. Крячкова. Кемеровский государственный университет культуры и искусств,  г. Кемерово.
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