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Социальный образовательный проект программы  Stent for Life для населения: 

«Действуй быстро! Спаси жизнь!»

26 января 2016 г.

21 января 2016 года в пресс-центре газеты «Комсомольская правда в Самаре»  состоялась пресс-конференция на тему: 

Внедрение Образовательной программы для жителей Самарской области в соответствии с Европейской инициативой Stent  for Life (что в переводе Стент для жизни), проектом Европейской ассоциации чрескожных коронарных вмешательств (EAPCI), Европейского общества кардиологов (ESC) и EuroPCR. 
Благодарим всех присутствующих за то, что нашли время принять участие в пресс-конференции и помогли осветить актуальные проблемы программы «Действуй быстро! Спаси жизнь!»


С 2009 года в Самарской области ведется планомерная, активная работа по организации оказания помощи пациентам с острым коронарным синдром (ОКС). Программа  Stent  for Life действует с 2013 года, но, к сожалению, на сегодня мы продолжаем сталкиваться с колоссальной временной задержкой с момента развития симптомов до поступления в центры выполнения ЧКВ (чрескожных коронарных вмешательств), что значительно снижает эффективность оказания специализированной помощи. Люди не знают, как действовать в случае появления инфаркта миокарда, не могут распознать симптомы, предпринимают неверные действия, не обращаются за медицинской помощью или обращаются тогда, когда уже очень поздно.

Именно поэтому основной задачей социального проекта «Действуй быстро! Спаси жизнь!» является повышение информированности населения о симптомах, оперативности и правильности действий при возникновении подозрения на инфаркт.

С помощью ресурсов СМИ мы планируем привлечь внимание к социальной проблеме, изменить поведенческую модель широких масс населения, активизировать оперативность действий при проявлениях инфаркта миокарда. 


Для реализации проекта Stent for Life  привлечены административные, рекламные и другие ресурсы для массового охвата населения и пациентов с предрасположенностью к инфаркту миокарда. Для этого разработан план информационной кампании, который включает в себя различные виды мероприятий: выездные семинары, уличные мероприятия, дни рискометрии, конференции, телепередачи и много другое.


Для освещения наших задач привлечены печатные и электронные СМИ, ресурсы наружной рекламы. 


Начато производство короткометражного фильма и других видеоматериалов для показа в лечебных учреждениях Самарской области.

На реализацию программы выделены внебюджетные средства.

В пресс-конференции приняли участие:

- Сиротко Илья Иванович,
Руководитель управления организации социально значимой и специализированной медицинской помощи Министерства Здравоохранения Самарской области;

- Хохлунов Сергей Михайлович, 
д.м.н., профессор, главный внештатный специалист по сердечно-сосудистой хирургии ПФО и МЗ Самарской области. Главный врач СОККД;

- Дупляков Дмитрий Викторович,

д.м.н., профессор, главный внештатный специалист по кардиологии МЗ Самарской области, 

Заместитель главного врача СОККД по медицинской части; 

- Кислухин Темур Владимирович,
Главный внештатный специалист по рентгенэндоваскулярным методам диагностики и лечения ПФО и МЗ Самарской области, заведующий отделением рентгенохирургических методов диагностики и лечения СОККД.

Уважаемые коллеги! Наша совместная задача: внедрить опыт зарубежных коллег и достичь планируемых результатов! И мы рассчитываем на информационную поддержку проекта «Действуй быстро! Спаси жизнь!» со стороны СМИ.
Справка о компании

Проект Stent for Life был создан  коалицией Европейской ассоциации по чрескожным коронарным вмешательствам (EAPCI),  Европейского общества кардиологов (ESC) и EuroPCR на Генеральной Ассамблее EAPCI во время ежегодного ESC конгресса в Барселоне в 2009 году.


Миссия европейского проекта Stent  for Life - внедрение национальных программ по организации приоритетной стратегии лечения острого коронарного синдрома ЧКВ.

20 Национальных кардиологических обществ и/или рабочих групп и Ассоциаций интервенционных кардиологов подписали декларацию о том, что будут предприняты эффективные действия для внедрения принципов инициативы Stent for Life в своих странах. Каждый участник проекта Stent for Life  реализует программу действий для увеличения доступа пациентов к чрескожному коронарному вмешательству (ЧКВ). Благодаря проекту Stent for Life, первичное ЧКВ стало приоритетной стратегией реперфузии при ИМпST в 33-х из 37-ми Европейских стран.

Участники программы Stent for Life: Босния и Герцеговина, Италия, Испания, Болгария, Кипр, Греция, Египет, Франция, Португалия, Россия, Украина, Румыния, Сербия, Турция, Тунис. Аффилированные участники Stent for Life: Общество кардиологов ОАЭ, Ассоциация кардиологов Саудовской Аравии, STEMI Индия, SOCIME (Общество кардиологов Мексики), Общество кардиологов Аргентины. 

Цель европейского проекта Stent for Life заключается во внедрении национальных программ организации ЧКВ при ОКС с целью снижения смертности. 

Проект SFL  в РФ: август 2012 - Кемеровская область и Красноярский край, апрель 2013 Самарская область, 2014 - Республика Бурятия, 2015 - Новосибирская область.


Программа для населения «Действуй быстро! Спаси жизнь!» является частью проекта Stent for Life.


Цель программы для населения «Действуй быстро! Спаси жизнь!»: повысить информированность населения о симптомах инфаркта миокарда и экстренности лечения.
Задачи: 
· обучить пациентов и население распознавать симптомы острого инфаркта миокарда;

· быстро звонить в скорую помощь;

· проинформировать о ЧКВ и его результатах, спасающих жизнь.
Сайты проекта:
http://npsaik.ru
http://www.stentforlife.com
http://www.stentforlife.ru
https://www.facebook.com/StentForLifeRussia
http://vk.com/feed#/club75638037
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Контактная информация: 
	Координатор проекта в России
Анна Башкирева (Париж) 

тел.: +33 686013731

e-mail: anna.bashkireva@gmail.com
	
	Подробная информация, организационные вопросы, взаимодействие со СМИ, организация эксклюзивных интервью – координатор Ступникова Елена Александровна
тел.: +7 (927)7236554
e-mail: info-cg@bk.ru


