Инструкция по заполнению анкеты и проведению измерений АД
Анамнез измерения АД и лечения АГ
Не вносите ФИО свои и пациента, опрос анонимный

Вся информация собирается со слов участника. Ваши рекомендации и реальное их выполнение пациентом могут сильно различаться, поэтому собираем реальные данные.
Возможно выдать анкету пациенту, пока он ожидает Ваш прием и потом проверить заполнены все ли данные, может какие-то вопросы вызвали затруднение и требуют Вашего разъяснения. Если пациент отметил «не знаю» это тоже важная информация, что он не вникает или не понимает некоторые рекомендации.
Измерение роста и веса

Допускается оба вида сбора информации – или измерить, или записать со слов участника
Измерение АД
Желательно измерять АД при помощи автоматического тонометра, но использование механического тонометра и фонендоскопа допускается

Используйте, пожалуйста, подходящий размер манжеты
Соблюдайте, пожалуйста, правила измерения давления: рука, на которой проводится измерение АД, должна лежать удобно на столе, пациент находится в удобном положении, не говорит во время измерения, необходимо перед измерением отдохнуть 5 минут.
Желательно измерять АД на левой руке (повторные измерения проводятся на одной и то же руке). Три измерения с интервалом 1-2 минуты проводится последовательно без снятия манжеты. 
Заполнение EXCEL таблицы
В таблице расписаны цифры кодировок, не вносите информацию словами (да, нет, не знаю), а именно цифрами. Пронумеруйте свои анкеты, чтобы понимать в каком столбце какой пациент. Анкеты бумажные присылать не надо, но мы может запросить их скан, если информация будет вызывать вопросы.

Таблицу надо будет направить Ротарь Оксане Петровне на адрес rotari_oxana@mail.ru
Просим предоставить информацию о  Вашей ФИО, должности и места работы, а также ORCID ID (в случае отсутствия зарегистрироваться вот здесь https://orcid.org/register) для включения в публикацию.

