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ДЕЛОВОЙ СОВЕТ
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	РОССИЙСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ОБЩЕСТВА ПО СЕРДЕЧНО-СОСУДИСТОМУ УЛЬТРАЗВУКУ


ОРГКОМИТЕТ
КОНГРЕССА:

РФ, 625026, г. Тюмень,
ул. Мельникайте, 111

Тел.: +7(3452) 20-76-08,
20-98-90, 759-659
Факс: +7(3452) 20-53-49

E-mail: kuznets@tmn.ru
science@cardio.tmn.ru

WEB: www.infarkta.net
www.iscu.ru

II МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНГРЕСС 
«КАРДИОЛОГИЯ НА ПЕРЕКРЕСТКЕ НАУК»
совместно с

VI Международным симпозиумом по
эхокардиографии и сосудистому ультразвуку
ХVIII ежегодной научно-практической конференцией
«Актуальные вопросы кардиологии»

18-20 мая 2011 г., Тюмень, Россия
Глубокоуважаемые коллеги!

Материалы всех тезисов, не вошедших в программу в качестве устных докладов, могут быть представлены в секции стендовых докладов.

Требования к оформлению стенда: 

· Размеры стенда не должны превышать 90 см в ширину x 110 см в высоту. 

· В верхней части стенда необходимо разместить:  название доклада, Ф.И.О. авторов, название учреждения, город, страна, далее текст, иллюстрации, рисунки и др.  в  соответствии с принятыми к опубликованию тезисами.  

· Шрифт текста и рисунков должен быть достаточно крупным для того, чтобы его можно было прочитать с расстояния 2 м (6 шагов). 

· Для размещения стендов в месте проведения секции стендовых докладов  можно будет получить двусторонний скотч и другие средства 18-19 мая 2011г.  с  09:00 до 10:00 ежедневно. 

При отсутствии возможности представить стендовый доклад лично иногородние авторы могут отправить стенды, оформленные в соответствии с вышеуказанными требованиями, по электронной почте science@cardio.tmn.ru, либо распечатанный вариант почтой по адресу: 625026, г.Тюмень, ул. Мельникайте, 111, Тюменский кардиоцентр  в срок до 10 мая 2011г.

После окончания секции стендовых докладов, пожалуйста, уберите свой стенд не позднее 18:00  20 мая 2011г. Организационный комитет не несет ответственности за стенды,  не убранные во время, и не берет на себя обязательства возвращать авторам стенды почтовой пересылкой.

 Сертификат участника Конгресса со стендовым докладом авторы получат по электронной почте после проведения Конгресса.

 С искренним уважением, 

ОРГКОМИТЕТ КОНГРЕССА







