Протокол проведения онлайн-семинара 
«Роль медицинской сестры 
при выполнении клинических рекомендаций по ХСН»

Дата 18 мая 2022 года, начало в 13.00
Место проведения: ГБУЗ СОККД им.В.П. Полякова
Телемост Самара - Астрахань
1. 13.00 -13.05 Вступительное слово 

Киселева Мария Алексеевна – к.м.н., доцент, главный врач ГБУЗ АО «Областной кардиологический диспансер», главный внештатный кардиолог МЗ Астраханской области 

2. 13.05-13.30 «Современные рекомендации по ведению пациентов с хронической сердечной недостаточностью. Роль медицинской сестры»

Дупляков Дмитрий Викторович - д.м.н., профессор, вице-президент РКО, заместитель главного врача по медицинской части ГБУЗ СОККД им.В.П. Полякова, главный кардиолог Самарской области 

3. 13.30-13.40 

Ответы на вопросы
Присутствовали: 
- 23 медицинские сестры из структурных подразделений  ГБУЗ СОККД им.В.П. Полякова, г. Самара
- 26 медицинских сестер из структурных подразделений  ГБУЗ АО «ОКД», 

г. Астрахань
В рамках Дней знаний о сердечной недостаточности 2022 в ГБУЗ СОККД им. В.П. Полякова сегодня прошел онлайн-семинар «Роль медицинской сестры при выполнении клинических рекомендаций по ХСН»
В мероприятии участвовали медицинские сестры СОККД и по видеосвязи медицинские сестры областного кардиологического диспансера г. Астрахани.
Открыла семинар Киселева Мария Алексеевна – к.м.н., доцент, главный врач ГБУЗ АО «Областной кардиологический диспансер», главный внештатный кардиолог МЗ Астраханской области.
В своем выступлении Мария Алексеевна подчеркнула важность правильной диагностики и лечения ХСН и значительной роли медицинской сестры в улучшении прогноза пациентов с этим тяжелым заболеванием.
Дмитрий Викторович Дупляков - д.м.н., профессор, вице-президент РКО, заместитель главного врача по медицинской части ГБУЗ СОККД им.В.П. Полякова, главный кардиолог Самарской области представил доклад на тему «Современные рекомендации по ведению пациентов с хронической сердечной недостаточностью. Роль медицинской сестры». 
Обмен опытом с коллегами очень полезен для нашей работы.
В ГБУЗ СОККД проводится непрерывное обучение медицинских сестер, направленное на повышение качества оказания медицинской помощи пациентов с ХСН, и эта работа будет продолжена.
